

## 好心茂名 少儿春晚

茂名市新世纪学校 三(6)班 陈柏宇 编号:221100 指导老师:李桃



1月18日晚上八点整,茂名影剧院现场响起了欢乐的音乐,灯光像星星一样闪烁,主持人身穿中国红衣服,快步走到了舞台中央,用自信的语调说:“大家晚上好,欢迎你们来到2023年1月18日好心茂名少儿春晚的现场,我们在这里祝贺大家新年快乐,兔年大吉……”

现场音乐响起,演员们优美的舞姿随着音乐跳动起来,舞蹈欢乐而有力量,音乐和舞姿仿佛融为一体了,热烈的掌声不断响起来。节目一个接一个,表演就像火车一样,一节车厢接一节车厢,实在是太精彩了。

瞧,迎面走了一群身穿白衬衫配黑

裙、戴着鲜艳红领巾的少年,他们意气风发、精神抖擞地站在舞台中央,向我们娓娓道来:“学习雷锋好榜样,忠于革命忠于党。做好事,行好心,学习也要有钉子精神,我们是新时代的好少年,少年志则国志,少年富则国富,少年强则国强,少年自由则国自由……”他们演绎了我们茂名本地的雷锋故事,深深感染了我。

精彩不断,主持人介绍,在好心茂名少儿春晚舞台上,第一次出现的架子鼓表演,节奏劲爆,是我最喜欢的节目。只见演员坐在架子鼓前,双手来回自如的敲击着鼓面,动作丝滑娴熟,节奏劲爆热血沸腾,我仿佛也跟着节奏手舞足蹈起来了。

节目很快来到了尾声,李老师带领我们小记者分队,开始练习现场学播报。我第一次学现场播报,播报时,忘记了一点台词,后来在李老师的鼓励下,我终于完整地完成了播报,原来练习播报并没想象中那么难,只要放松心情,自信大方讲出来就好。

在新的一年里,我祝小朋友们多领红包,要零花钱有零花钱,祝福大家兔年大吉,心想事成,万事如意!

## 少儿春晚观后感

茂名市育才学校 二(1)班 林书丞 编号:230809 指导老师:刘雪花



在2023年1月18日的晚上,我和爸爸妈妈来到茂名影剧院,观看主题为“新年新征程,向善向未来”的《2023好心茂名少儿春晚》晚会。

晚会在热烈的掌声中拉开了序幕,我看到了舞蹈表演《童年的铃铛》、古筝合奏《祖国梦,沧海明珠》、还有爵士鼓、钢琴、吉他等乐

器演奏,节目十分的丰富多彩。

其中令我最激动的是,我在晚会上看到了我们学校的歌舞表演《南国少年情》。老师和同学们的精彩表演,给我留下了深刻的印象,画面中展现了我们城市的美貌,也回顾了祖国这几十年的发展变化。学校、公园、城市建设、红军、飞机、火箭发射,这一个个让人记忆深刻的画面,让我更觉得自己有幸生在新时代的祖国里。更重要的是这个节目还展现了岭南少年一直以来坚持永远跟党走的坚定信心。

台上一分钟,台下十年功。演员们表演得这么棒,他们一定是通过刻苦训练才得来的结果。我们要向他们学习不怕辛苦不怕累的精神。

## 难忘的高州木刻画 非遗体验活动

茂名市新世纪学校 三(6)班 李彤 编号:221130 指导老师:李桃



大年初六,我去扬墨风华书店参加了一次非常有意义的学非遗技艺——高州木刻画体验活动。

这是一个很安静的地方,也是一个长见识的地方。活动现场,木刻画的传承人吴思志老师生动地给我们介绍木刻画的历史文化故事。高州木刻画起源于唐朝,木刻画的寓意都是代表吉祥、如意、平安、辟邪等等,表达的是人们对美好生活的一种愿望。吴思志老师还给我们介绍了他的木刻画作品,《前途似锦》寓意兔年吉祥,《年例符咒》寓意辟邪除妖,还有《门神》《荔枝丰收图》《龙眼丰收图》等等,让我们了解了非物质文化遗产木刻画的长远历史和现代传承意义。

接着吴老师让现场所有小朋友都体验了印木刻画快乐,每个小朋友都有一次印《吉祥兔》木刻画的机会。我和妹妹赶紧排好队,可我们排在了后面,看着前面乐呵

呵的同学和不时传来的赞叹声,真恨不得马上就轮到咱们。终于轮到咱们了,我学着吴老师的样子,先把木刻画沾墨,然后在纸上用力按压,很快一幅《吉祥兔》就完成了。大家拿着《吉祥兔》,开心地照了一张又一张的照片。

最后一个环节是小记者采访吴老师的环节,我既兴奋又紧张,心里像是有个兔子在乱蹦乱跳。我在旁边一次又一次地练习要问吴老师的问题,手里捏出了一把汗。妈妈温暖的声音鼓励着我:“李彤,你是最棒的!”

我戴着红领巾,拿起麦克风,鼓起勇气,大胆向吴老师提问:“吴老师,您为什么致力于把木刻画带进校园,向小朋友推广呢?”吴老师露出慈祥的笑容,详细友好地回答了我的问题。原来吴老师的父亲是革命战士,从小给他讲革命的故事,让他对国家对家乡充满热爱。吴老师的爷爷是个木刻画师,受爷爷的影响,他从小学习木刻画,他们在木刻画上刻画革命故事,刻画茂名本土的发展轨迹和乡土乡貌,他们将木刻画引入校园,希望将木刻画这样有意义的非物质文化遗产传承下去,让更多的青少年传承中国的优秀传统文化。吴老师的回答让我受益匪浅。我的采访十分流畅,最后,大家都为我竖起了大拇指!

## 我和妈妈包包子

茂名市新世纪学校 三(6)班 黎芷彤 编号:221101 指导老师:李桃



今天我和妈妈决定在家包包子。平时想吃包子都是去包子店购买的,今天我们第一次尝试自己在家包包子。

第一步,我们要把面揉成团。在妈妈的指导下,我取了一斤面粉,再加上五克酵母和白糖,倒入适量的温水,搅拌均匀。然后使劲地揉,最后揉成了一个光滑的面团,真像一个大雪球。而我的双手却粘满了洁白的面粉。

第二步,发面。我拿来保鲜膜把面团封好。大约半个小时以后,我撕开保

鲜膜一看,面团奇迹般地长大了许多,表示面已经发好了,用手摸上去软绵绵的,感觉非常Q弹。

第三步,做包子皮。我把面团揉呀揉,搓呀搓,搓成了长条,然后用刀切成一小段一小段,每段大约一个鸡蛋大小。一个个小小的面团被擀成了圆形。

第四步,包包子。我们把准备好的肉馅放到擀好的面皮上,用右手从周围往中间捏,一边捏一边转动面皮,直到肉馅全部包进去为止,圆鼓鼓的,看起来像一个个小灯笼,小巧可爱极了!

我把包子放进蒸笼里蒸,不一会儿满屋都飘着包子的清香。取出蒸好的包子,个个又白又大。尝一尝味道鲜美极了!因为自己付出了辛勤的劳动,我觉得自己做的包子太好吃了!

这是我第一次和妈妈包包子,结果就成功了,我感到非常开心。下次我会包得更好一点,味道更鲜美一点,送给我的好朋友们尝一尝。



2023年茂名日报社  
全媒体小记者  
扫码报名

